日 甲辰年十二月初五 星期六 第13610期 今日4版





中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利,祝贺他 效。我高度重视中格关系发展,愿同总统先生 就任格鲁吉亚总统。

积极发展势头。双方政治互信持续巩固,共建 两国人民。

新华社北京1月3日电 近日,国家主席 "一带一路"合作成果丰硕,国际协作富有成 一道努力, 赓续两国传统友谊, 深化双方互利 习近平指出,当前中格战略伙伴关系保持 合作,推动中格关系取得更大发展,更好造福

习近平致电祝贺卡韦拉什维利

就任格鲁吉亚总统

风

问

为

严华主持召开市委经济工作务虚会 坚定信心 抢抓机遇 担当作为 以实干实绩推动高质量发展

程蓓周迎春出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 1月2日下午,市委书记严华主持召 开市委经济工作务虚会,深入学习 贯彻中央经济工作会议和省委十二 届八次全会暨省委经济工作会议精 神,分析全市当前经济形势,研究谋 划今年经济工作。市委副书记、市 长程蓓,市人大常委会主任周迎春 出席并讲话。

分别结合各自分管工作作了发言, 对做好今年经济工作提出意见建 议:邵阳经开区、市直有关单位主要 负责同志汇报了今年的工作思路、 发展目标和主要谋划。

会议指出,过去一年,面对严峻 复杂形势,全市各级各部门攻坚克 难、真抓实干,推动经济运行呈现总

体平稳、稳中有进的良好态势,但面 临的问题和挑战不小。全市各级各 部门要全面辩证看待当前经济形势. 深入学习贯彻党的二十大和二十届 二中、三中全会以及中央经济工作会 议精神,准确把握党中央对当前经济 形势的科学判断和对今年经济工作 的决策部署,全面落实省委部署要 求,坚定信心、抢抓机遇,锐意进取、 会上,市委常委,市政府副市长 乘势而上,努力推动全市经济持续回 升向好,为实现"十四五"规划圆满收 官、"十五五"良好开局打牢基础。

> 会议强调,做好今年经济工作, 要准确把握国省经济政策取向,逐项 进行梳理研究,积极主动沟通对接, 用好用足一系列存量政策和增量政 策,力争更多项目、资金和资源向邵 阳集中,加快把政策红利转化为发展

实效。要熟练掌握做好经济工作的 方法,紧紧围绕高质量发展这个首要 任务,牢固树立和践行正确政绩观, 牢牢把握好"五个必须统筹",坚持胸 怀全局、实事求是,坚持有所为、有所 不为,坚持重点突破、整体推进,坚持 争先进位、守牢底线,抓好抓实产业 发展、消费提振、改革创新、区域协 同、文旅融合、生态保护、民生保障、 统筹发展和安全等重点任务,以实干 实绩推动高质量发展取得更大成效。 要全面加强党对经济工作的领导,把 牢正确政治方向,突出实干实绩导 向,坚持全面从严治党,持续营造风 清气正良好政治生态,激励引导全市 党员干部担当作为、干事创业,凝心 聚力推动党中央决策部署和省委工 作要求落到实处。



上月31日晚,武冈市西直街灯火辉煌迎新年,游人摩肩接踵,人间烟火正浓。

王岐伟 摄

全力抓好重大项目推进

一市发改系统干部职工畅谈市两会精神落实

邵阳日报记者 刘波 通讯员 彭怀志

彻落实两会精神,推动全市经济社会 高质量发展,市发展和改革委员会掀 起了热烈讨论。大家纷纷表示,大会 为邵阳今后的发展明确了目标、指明 了方向,传递出信心和决心,将汇聚 奋进的力量,为全面建设社会主义现 代化新邵阳而团结奋斗。

"《政府工作报告》中提到要聚 焦深化改革,着力激发高质量发展 内生动力。"体制改革综合科科长王 韬说,"2025年是进一步全面深化改 革的关键推进之年,我们将发挥经 济体制改革牵引作用,推动构建高 水平社会主义市场经济体制,加快 构建全国统一大市场,深化要素市 场化配置改革,健全支持民营经济 发展壮大体制机制,推动有效市场 和有为政府更好结合。统筹推进教 对美好生活的向往。" 育科技人才体制机制一体改革,充 分激发全社会创新创造活力。"

年,也是"十五五"谋篇布局之年。《政 GDP增长5.5%左右,固定资产投资 稳步下降。

邵阳两会胜利召开后,就如何贯 府工作报告》中指出:围绕对接"大规 增长6.5%左右。市发改委党组书记、 划、大战略"改革攻坚,在做好"十四 五"规划终期评估的基础上,科学谋 划编制"十五五"规划。市发改委发展 战略和规划科科长曹权文说,"作为 发改部门的一员,我将全面贯彻落实 两会精神,坚持目标导向,立足国、省 战略布局和我市发展实际,强化国、 省政策机遇分析和前期规划课题研 究成果转换,扎实做好'十五五'规划 编制工作,力争更多的重大战略任 务、重大改革举措、重大工程项目纳 入国省规划笼子;同时坚持开门编规 划,将顶层设计与问计于民紧密结 合,努力编制出符合我市实际、让人 民群众满意的高质量规划,让规划更 好体现人民的意愿,让规划更好引领 经济社会发展,让规划更好实现人民

2025年,全市发改系统将全面 贯彻落实党的二十届三中全会精 2025年是"十四五"规划收官之 神,锚定"三高四新"美好蓝图,力争

主任杨平表示,全力抓"十五五"规 划编制,争取更多事项纳入国省"十 五五"规划。全力抓经济体制改革, 有序深化国资国企、财政、金融体制 等改革。全力抓重大项目推进,计划 实施市重点建设项目300个,年度计 划投资500亿元以上;力争省重点建 设项目20个,年度计划投资220亿 元。全力抓现代化产业发展,加快培 育壮大具有邵阳特色和优势的"3× 3"现代化产业体系。全力抓"五好" 园区建设,加快园区规范人员管理、 市场化建设运营、合作共建、绩效薪 酬制、岗位聘用制等改革,力争园区 规模工业增加值、亩均税收均增长 10%以上。全力抓粮食安全保障,推 进粮食仓储设施改造升级,力争全 市国有粮食企业仓容达到绿色低温 储粮标准。全力抓营商环境保位进 位,进一步推动降本减负增效,推动 全市新发放企业贷款加权平均利率

二十届中央纪委四次全会 召开在即,中央纪委国家监委 日前公布一组最新数据:2024 年1月至11月,全国共查处"四 风"问题19.2万起,批评教育和 处理26.9万人,其中给予党纪 政务处分18.8万人。

党的作风,就是党的形象。 过去一年间,中央纪委国 家监委和各级纪检监察机关持 续深化纠治"四风",重点纠治 形式主义、官僚主义,紧盯作风 建设地区性、行业性、阶段性特 点,抓住普遍发生、反复出现的 问题深化整治,作风建设"金色 名片"越擦越亮。

——撕下顽瘴痼疾的层层 "马甲"。

持续高压之下,享乐主义、 奢靡之风的顽瘴痼疾隐形变 异、潜滋暗长。

以快递方式收送礼品礼 金,借调研检查、培训考察、党 建活动名义公款旅游……纪检 监察机关态度鲜明:发现一起、 查处一起,既"由风查腐",又 "由腐纠风"。

动真碰硬,找"症结",开"良方"。

云南省纪委监委开展违规旅游问题治 理,对近三年开展和参加的培训情况进行

扭住陕南地区借婚丧喜庆事宜违规收 受管理和服务对象礼金问题多发的情况, 陕西省纪委监委严查借机敛财;

从腐败案件中深入分析, 查找普遍性、 反复性问题出现的深层次原因,江西鹰潭 全市部署开展村(社区)干部纪律作风专项 整治,查摆问题800余个;

从个别海事干部收受礼品礼金问题人 手,浙江温州市纪委深挖背后利益链、关系 网,严肃查处全市海事系统收受"船老大" 好处费的腐败窝案……

数据显示,2024年1月至11月,全国 共查处享乐主义、奢靡之风问题10.1万起, 批评教育和处理13.4万人,其中给予党纪 政务处分10.2万人。

——剪断绑缚基层的条条"绳索"。 山西省太原市清徐县违规使用资金, 花费1300多万元在城市广场建设多处景

以钉钉子精神纠治"四

观小品;黑龙江省齐齐哈尔市在 公益活动中设立点赞指标,加重 基层负担;贵州省黔西南布依族 苗族自治州兴义市侵占耕地挖 湖造景,整改存在形式主义……

2024年11月,中央层面整治 形式主义为基层减负专项工作 机制办公室、中央纪委办公厅联 合发出当年第三轮通报,内容一 针见血,形成强烈震慑。

过去一年间,中央纪委国家 监委和各级纪检监察机关聚焦 "国之大者",对一系列"新形象 工程"、层层加码、数据造假等问 题动真碰硬。

既对"乱作为"亮剑,也给 "不作为"敲警钟。

辽宁健全完善巡视、信访、 公安、12345政务服务热线等部 门信息共享、线索移送机制,紧 盯党员干部不担当不作为等突

河南各地政务服务中心设 立"办不成事"监督窗口,追责问 责党员干部百余人,推动解决群 众反映问题2000余个;

广东印发整治形式主义11项 正面清单和10项负面清单,加强 对加重基层负担问题的整治纠偏;

数据显示,2024年1月至11月,全国 共查处形式主义、官僚主义问题9.2万起, 批评教育和处理13.5万人,其中给予党纪 政务处分8.6万人。

各级纪检监察机关坚持党中央重大决 策部署到哪里、作风监督就跟进到哪里,通 过精准纠治,把基层干部干事创业的手脚 从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来, 把实的作风树起来,让想干事、会干事的干 部能干事、干成事。

——涤荡群众身边的"歪风邪气"。

2024年4月,中央纪委国家监委在全 国部署开展群众身边不正之风和腐败问题 集中整治,集中时间、集中精力、集中力量 纠治群众反映强烈的突出问题。

2024年12月22日,十四届全国人大常 委会第十三次会议听取了国家监察委员会 有关专项报告,一组组数据、一项项整改举 措,释放坚决惩治"蝇贪蚁腐"的清晰信号, 彰显坚决守护人民群众利益的决心意志。

(下转2版)

决不能以低俗博流量

余贤红

们把我包围了》《震惊全城,婆婆送大孙 段的青少年而言,流量至上、畸形审美 子下黄泉》……前不久,超200部违规 等不良导向的影响更是不容小觑。对 微短剧被抖音平台集中下架,受到社会 这股歪风邪气,就是要依法依规、旗帜

国家广播电视总局网络视听司日 治低俗流量的鲜明信号。

享真实故事的幌子,用低俗情节、露骨 言语引流,宣扬扭曲婚恋观;有的美食 拍约架,扰乱公共秩序。

以"丑"为美、以"假"乱真、以"擦 边"走捷径,种种行为传递错误价值取 向,拉低审美底线,损害网络生态和社

《摊牌了,世界首富是我爹》《美女 会风气。尤其是对价值观尚在养成阶 鲜明加以整治。

让流量回归正途,需要通过政策与 前针对微短剧片名哗众取宠、低俗庸俗 市场协同发力。近年来,为治理网络低 顽疾发布管理提示,要求不得使用恶 俗庸俗媚俗乱象,我国制定了《互联网 俗、恶趣味等违背公序良俗的片名,不 直播服务管理规定》《网络主播行为规 渲染极端对立、复仇、暴戾、焦虑。这一 范》等一系列法律法规和政策文件,为 举措直击行业痛点,再次传递出坚决整 多领域互联网从业者划定了边界,明确 了导向。事实上,只有牢牢守住底线, 不只是微短剧,近年来以低俗博流 不越红线,才能行得正、走得远。以有 量、赚"快钱"的现象在网上频现,令人 违公序良俗甚至违法违规的出格做法, 深思。一些所谓的"情感博主",打着分 追求短期吸睛效应,终将因"巧取流量" 而失去流量。

算法时代,以正能量澎湃大流量, 博主"吃播猎奇",通过自残的方式进食 让优秀的作品能够更好地脱颖而出,离 吸引关注,宣扬畸形饮食观;有的网民 不开平台和行业的正向激励机制。只 靠以奇怪眼神"凝视女模特"哗众取宠, 有在流量分发、创新支持等方面,真正 传递不良审美观;还有的为了博眼球, 向正能量从业者、优质内容倾斜,才能 不惜触碰法律底线,策划剧本、直播摆 以良性循环不断优化互联网生态,使清 风正气充盈网络空间。

边鼓录